

澤芸家書

親愛的家長：

2018年是一個非常值得感恩的年份，剛過去的數月更是一段叫人難忘的日子，看到一個接一個的活動能夠順利地舉行，不能不由衷地從心裡向天父發出摯誠的感謝！

家長教師會第八屆執行委員會第二次會員大會暨第九屆執行委員會就職典禮/家長專題講座已於2018年11月24日(六)舉行，主講嘉賓為「笑容生活教室」創辦人及總監張笑容女士。當日參與講座的家長超過100人，對張女士的分享紛紛點頭以示認同，深覺講座令他們獲益良多，明白要鞏固和諧的親子關係，家長必先跟孩子建立亦師亦友的關係，以彼此尊重的態度相待，讓孩子能在愛與被愛中成長。張女士的分享實在值得家長參考。

為幼稚園學生而設的「第六屆數學之旅樂繽紛」已於2018年11月27日上午舉行，當天共有九所幼稚園參與是次數學比賽，氣氛既熱鬧又緊張，無論獲獎與否，同學均能在比賽過程中進益。「數學之旅樂繽紛」活動將會按年定期舉行，並會加入更多嶄新元素，令活動更能迎合學生的興趣及需要。

一年一度的親子福音晚會「WATOTO 生命奇跡音樂會」已於2018年11月30日晚上舉行，由一群天真活潑，來自烏干達的孤兒，以及他/她們的導師到校載歌載舞，為的是感謝天父在他/她們身上所作出的奇妙改變。烏干達的政局不穩，資源貧乏，藥物不足，孤兒及離婚婦女人數不斷增加，極需要國外人士的援助。當晚有接近1000位家長及學生到校靜心聆聽天父是如何在孤兒的缺欠中顯得完全，在場人士無不讚嘆神恩是何等的長闊高深，會後更有不少與會者購買紀念品或參與助養行動呢！

2018-2019年度運動會已於2018年12月6日上午假青衣運動場舉行，主禮嘉賓為連續六屆世界及亞洲青少年錦標賽冠軍(武術)暨東亞運動會銀牌得主馮泳施小姐，馮小姐更即場作精彩的武術示範呢！當天除一般田徑比賽項目外，還舉行了友校接力邀請賽(幼稚園組及聖公會屬校小學組)、堂家校競技賽、親子豆袋傳接賽，以及「手牽手、健步行」籌款活動，以籌募經費改善學校環境，讓學生能在一個更安全、環保、健康及具啟發性的學術氛圍下愉快學習和茁壯成長。主禮嘉賓馮小姐在致訓辭中訓勉同學做運動要持之以恆，不可半途而廢，就似她為了一個完美的動作，便要反覆練習超過100次。運動會當天風和日麗，天朗氣清，所有項目皆可依時進行，實在要感謝天父的恩手帶領及保守。截至今天為止，籌得的款項已超過港幣四萬多元，在此非常感謝大家對學校一直以來的愛護及擁戴。

學校旅行已於2018年12月20日舉行，當天天色明朗，雖然有點寒冷，卻絲毫無減同學們郊遊的好興致，一樣玩得起勁，樂也融融。一、二年級的親子旅行，更可看到班主任為學生及家長預備了趣味盎然的集體遊戲，即使是「擲手巾」、「估領袖」等簡單不過的小玩意，只要親子全情投入，彼此間之關係便可在瞬間凝聚起來。快樂，原來就是這般簡單！

在剛過去的聖誕節，我收到了很多同學及家長給我的聖誕卡和小禮物，在這裡我要一一向你們表示感謝。聖誕卡有購買的，也有自行設計的；小禮物除了各式各樣的糖果外，更有自家製作的曲奇餅，盛載了滿滿的祝福及誠意，我一定會將所有小禮物珍重地保存下來呢！

在剛過去的聖誕節假期，本校獲撥款在30個課室、三樓音樂室、四樓及六樓電腦室，以及常識數理室更換窗口式冷氣機，而世界文化廣場的燈光系統也獲得安排更換，讓學生的上課及活動環境更加完備。

家長為子女申請事假、早退及遲回，需於七天前填寫 Form S 後交給班主任，再由本人進行審批，有關表格可到校務處索取或到本校網頁下載。未經審批之事假、早退及遲回一律當曠課處理，家長更不應為子女申請非緊急事假(例如旅遊)，目的是希望學生有更多上課及學習時間。若子女遺失了智能卡，家長可到校務處索取或到本校網頁下載 Form L 辦理。

基督教聯合那打素社康服務已於 2018 年 11 月 17 日到校為學生接種免費的四價滅活季節性流感疫苗，疫苗是由德國葛蘭素史克藥廠(GSK)提供，而非早前台灣發現疫苗含有白色懸浮物的藥廠。午膳供應商帆船美膳製作有限公司則於 2019 年 1 月 2 日來信，證明公司沒有購入由內地進口的豬肉或含有豬肉成份的副食品作學生午膳食材。

按中國干支曆法，2019 年 2 月 4 日是己亥豬年的立春日。雖然現在還未正式踏入己亥豬年，也讓我們先認識一下豬的特點吧。

一般人對豬的印象是肥胖和懶惰，身軀龐大，不是吃便是睡，只要能放到嘴裡的東西都不會輕易放過，每天毫無節制地隨著本性自私地過日子。但這些印象可會跟事實相差十萬八千里呢？

實際上，豬的智商比狗還高，在所有的動物裡排名第一，既友善、合群，又喜好玩耍。自然學家賀森(W.H. Hudson)對豬的習性非常了解，在賀森廣受讚譽的《自然學者之書》著作裡，曾有这样的描述：「一般而言，我對豬很有好感，我認為包括大象和類似人猿的所有動物裡，豬是最聰明的，我也欣賞豬對包括人類在內的其他動物的態度，豬一點也不猜疑，也像馬、牛和羊般地絕對服從，豬不像山羊對許多事漠不在乎，亦不似鵝般對任何人都有敵意，或如貓降格相從的架式，或如狗般取悅主人。豬以近乎民主的角度視人類為同儕或手足，並且認為我們當然了解牠的語言，沒有任何尊卑或是不敬，豬給人一種自然、愉快和大家都是朋友的感覺。」豬視大地為家，愛用身體去接觸萬物。在大自然的環境裡，特別是天氣很炎熱，蒼蠅揮之不去時，豬就會和公鹿、水牛和其他動物般愛在泥沼裡打滾。但是，豬本身並不愛待在泥沼裡，只是利用它來降低體溫，避免蒼蠅的糾纏，假如環境許可的話，豬會如森林中其他動物般自然地保持整潔，絕不會把睡覺、吃飯或活動的地方弄髒。只是多年來，養豬場並無法給予豬選擇環境的權力，因此我們才會將豬和骯髒劃上等號罷了。

近日流感肆虐，大家要小心身體，注意飲食，作息均衡，如有不適緊記要延醫診治啊！

在農曆新年假期裡，學生的安全、健康及自律表現是校方首要關顧的，家長除不可獨留子女在家外，亦務必著子女謹記以下事項：

- 1) 每天保持早睡早起的習慣；
- 2) 每天完成適量的假期功課及進行溫習，以溫故知新；
- 3) 不可在街上或商場流連，或長時間逗留在快餐店內；
- 4) 不可在街上隨便結識朋友；
- 5) 離家前要通知家人將往何處，並告之準確的回家時間，免致家人擔心；
- 6) 不可沉迷打機或看電視，或在非指定的地方玩滑板、踏單車、踢足球；
- 7) 作息要定時，飲食要均衡；
- 8) 如需回內地或到外地遊玩，要確保自身安全及進食清潔的食物。

隨家書奉送年曆卡乙張，懇請笑納！祝願大家豬年事事進步，家庭幸福，福杯滿溢！

二零一九年一月三十一日

張昌明校長 敬上

